

## 上海警方发布 15项便利化措施 服务第七届进博会

**本报讯** (记者 解敏)第七届进博会进入倒计时,今天上午,上海市公安局举行新闻发布会,介绍15项便利化措施,助力第七届进博会顺利举行。

本届进博会仍将对部分道路和区域实施交通管制措施,凭证通行管控区域的范围由6平方公里压缩到3平方公里,将7个居民小区和2所学校调整到凭证通行区域以外。与去年相比,崧泽大道北侧不再禁止非机动车通行,此举将缩短沿线

居民绕行距离。

为方便快速抵离,非预约社会车辆“即停即走”区域今年增加到5处。在P1停车场内增设全天“即停即走”停车区域,P6停车场内增设时段性即停即走停车区域(上午7时—12时),P6停车场下午将提供出租车候客服务,相关点位均可在导航软件中查询。同时,为参加此次进博会的展商增设300个红线内停车位,增加接驳电瓶车数量,班次间隔从15分钟缩减至5分钟。

# 压缩通行管控区域 沿线居民减少绕行

历年进博会,大部分参观点展人员选择轨道交通出行。今年,警方将分时段对2号线国家会展中心站各出入口采取不同措施。

上午进场时段,开放5个出入口,其中4、5、6、8号口“只出不进”,9号口“只进不出”。参展观展人员从地铁出口进入展馆,步行只需250米到550米。下午散场时段,开放5个出入口,其中4、5、9号口“只进不出”,8号口“只出不进”,6号口“可进可出”。

上海警方今年创新馆内巡控模式,将每个场馆划分为6个网格,部署3到4支由民警、保安、物业等力量组成巡控队伍,以微网格服务保障展会秩序。每个特装展台都安装“一键报警”装置,遇物品遗失、突发疾病、紧急求助等突发情况,可就近“报警”。

为提升安检通行效率,警方将电子证件验证通道覆盖到馆内各出入口,审批时间缩减至10分钟,方便在紧急情况下补领电子证件快速入场。

针对129个国家和地区的3496家展商,出入境管理部门推出服务“组合包”,首次将外国人永居证列为注册报名有效证件;对受邀参展但未提前办妥签证的外籍展商,可凭《中国国际博览会受邀参展参会人员确认函》,机场落地后直接到口岸签证窗口办理签证入境;为符合条件的免签入境的外籍展商,提供停居留证件办理便利,以便于其在免签停留期满后,仍可在中国开展商务洽谈及贸易活动等。

## 28岁青年突发重疾命悬一线

### 上海四院多学科紧急联合“拆弹”救人

“医术高超医德赞,关怀备至如亲人。”日前从同济大学附属上海市第四人民医院重症医学科出院的齐先生(化名)送来一面锦旗,表达他及家人对上海四院医护人员的感激之情。

28岁的齐先生9月15日下午突发胸痛,晚上到上海四院急诊科就诊。该院胸痛中心医生经主动脉增强CT检查后,确诊为:急性主动脉A型夹层,累及右侧冠状动脉,右冠开口完全撕断,造成右冠供血区域心肌缺血。

时间就是生命。上海四院心脏外科名誉主任俞世强介绍,齐先生缺血时间越长,心肌梗死就会越严重,必须尽快手术,恢复右冠供血。上海四院紧急启动多学科联合紧急救治方案,以心脏外科、重症医学科、麻醉与围手术期医学科为核心团队的医疗组,立即制定详细手术及围术期管理方案。通过多科室紧密合作,开始为齐先生急诊大血管手术做充分术前准备。

A型急性主动脉夹层属于心血管外科最凶险的病种,发病后每一小时有1%的患者因夹层破裂而死亡,如不及时手术,发病48小时总体死亡率超过50%,被称为人体“定时炸弹”。主动脉夹层会累及主动脉分支血管,造成不同脏器的缺血,

及时手术既可以减少夹层破裂的概率,也可以尽快恢复脏器血供,保住脏器功能。

齐先生被迅速转入该院手术室进行紧急手术,由俞世强教授主刀,科主任赵璧君和杨清华医师共同配合。术中探查,夹层已经累及多处动脉。医疗团队经8个多小时奋斗,顺利完成手术。齐先生在次日晨6时47分结束手术并安全返回ICU病房。

据上海四院重症医学科主任方宗平介绍:“手术的成功只是齐先生康复的起点,由于右冠缺血时间长,造成右心室心肌坏死,术后并发生严重的右心功能衰竭、急性肾损伤,齐先生出现无尿、乳酸持续升高,各种快速型心律失常、血压持续下降,大剂量血管活性药支持下血压仍持续下降。传统药物治疗已无法改善患者循环状态,随时可能出现心跳骤停。”

为此,上海四院重症医学科团队在方宗平带领下,经综合评估后,立即给予床旁VA-ECMO,即静脉-动脉体外膜肺氧合支持,联合CRRT(连续性肾脏替代治疗)。上机后,重症医学科团队实时评估病情变化,滴定式治疗下,齐先生循环状态立即改善,尿量恢复、血压回升。

ECMO辅助第2天,齐先生各项指标逐渐好转,为了让他获得更好的康复治疗,综合评估齐先生当时核心问题,决定给予拔除气管插管,实施清醒ECMO,从而提早进行呼吸功能锻炼、自主进食。

齐先生的主管大夫张鼎医生坦言道:“清醒ECMO需要我们对病情进行更全面的评估,虽然需要更多的医疗看护力量,但对齐先生来说可以获益最大,尽早进行脱机锻炼,降低肺部感染、血栓风险,减少镇痛药物的使用以及更少的抗生素使用。ECMO上机不是本事,要让患者有尊严地回归生活,才是我们的医疗追求。”目前,齐先生已经康复出院。

“主动脉夹层好发于秋冬季节交替时节,主要症状是突发持续剧烈疼痛,多位于胸背部,根据撕裂部位不同导致多种严重并发症,如心肌梗死、心包填塞、肠道坏死、肢体缺血等。”方宗平介绍,预防主动脉夹层要在以下几个方面引起注意:一是控制高血压;二是避免剧烈运动和情绪波动;三是避免身体冷热骤变;四是及时治疗动脉粥样硬化;五是管理慢性病,如高血脂、糖尿病等。

本报记者 左妍  
通讯员 陈霞琼 肖鑫



### 这里的国际学校让小老外「爱了」

在宽阔崭新的礼堂享受摇滚的乐趣;在迷你博物馆模拟驾驶飞机;还能亲自运营一个汽车社团……如今在临港,外国人子女不仅能享受到媲美国际一流的教育,还有众多不同特色的学校可以选择。今天,由临港新片区管委会

与新民晚报社联合制作的“老外讲故事”融媒体产品——《老外探临港》第五集正式发布。让我们跟随 Arina 的脚步走进上海耀华临港校区和上海中学国际部临港教学点,看看临港的国际学校办得怎么样? (扫码可看视频)



## 看好戏 读好书 享受好服务

### 上海文明单位把公共文化惠民便民服务落到实处

为打造文化自信自强的上海样本,建设习近平文化思想最佳实践地,全市文明单位充分发挥自身资源优势,自觉履行社会责任,在“学思想 见行动”主题活动中把公共文化惠民便民服务落到了实处,为上海的文化繁荣发展注入了新的活力。

### 传递国歌精神力量

“扛起文化救国大旗,让吼声更加有力……”上海歌剧院(上海市文明单位)创排的原创民族歌剧《义勇军进行曲》,以跌宕起伏的剧情和演员们慷慨激昂的表演,深刻

展现了国歌的诞生过程和背后的精神力量。该剧自首演以来,已受邀赴全国各地演出50余场,服务观众近10万人次,让更多人了解了国歌的历史和内涵。

为进一步传承红色文化,上海歌剧院还推出了《义勇军进行曲》文艺党课,走进剧场、学校、社区和企事业单位,扩大了红色文化的传播范围。同时,歌剧院坚持“演出到哪里,党支部就建在哪里”的原则,成立巡演临时党支部,与多家单位联合开展主题党日,实现了党建和业务的深度融合。这些举措不仅丰富了公共文化服务内

容,更提升了人民群众的文化获得感和幸福感,推动了精神文明创建工作的深入开展。

### 送文化进乡间地头

金山区文化馆(上海市文明单位)的红色文艺轻骑兵团将优质文化服务项目送进了乡间地头,以文艺演出的形式助力“洁美乡村”行动。他们紧扣时代脉搏,聚焦“洁美乡村”主题,创作了一系列接地气、易推广的原创文艺节目,深受村民喜爱。

在演出中,红色文艺轻骑兵团不仅为村民带来了视听盛宴,还通过穿插“洁美乡村”有奖知识问答环

节,增强了活动的互动性和参与性。同时,他们以身作则,演出结束后及时清理场地,将文明理念传递给每一位村民。这一行动不仅丰富了乡村文化生活,还为乡村振兴凝聚起强大精神力量。村民在观赏演出的同时,提升了文明意识,积极参与环境整治,共同打造美丽、宜居、和谐的乡村环境。

### 创新推广全民阅读

上海钟书实业有限公司(上海市文明单位)强化政治引领,深化理论学习,通过线上线下相结合的方式,推动思想政治教育持续深入。

同时,在全国钟书阁建设红色阅读空间,营造浓厚的文化氛围,让更多的人在阅读中感受文化的魅力。

在践行社会主义核心价值观方面,钟书实业树立行业典范,通过读书分享会等活动提升员工素质,同时将价值观融入百姓生活。公司坚持法治引领,构建和谐劳动关系,落实暖心举措,增强员工归属感。此外,钟书实业还深耕“钟书阁”品牌,在全国开展各类线下活动3600多场,覆盖读者超过100万人,创新服务模式,打造“时光悦读”项目和“云书店”,推广全民阅读,服务广大读者。

同时,钟书实业积极履行社会责任,参与志愿服务和公益活动,捐赠图书和学习用品,助力乡村振兴。通过开展特色文化活动,宣传城市精神,为上海的文化氛围增添了更加浓厚的色彩。 本报记者 赵莉玲